
Τοποθέτηση της τοπικής επιτροπής Ν. Ιωνίας
–Φιλαδέλφειας/Χαλκηδόνας-Μεταμόρφωσης της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ σχετικά με το θέμα του σχεδίου Μελισσανίδη.

Προασπίζουμε την πόλη μας…..

Η προσπάθεια των επιχειρηματικών συμφερόντων που κρύβονται πίσω από την ΑΕΚ, εδώ και τρία χρόνια
με πολιορκητικό κριό το σχεδιαζόμενο ιδιωτικό γήπεδο, επιχειρούν να αλώσουν το άλσος, την πόλη, και
την ευρύτερη περιοχή. Αυτή τη φορά με κύριο συνεργό την κυβέρνηση και την περιφέρεια της
«Αριστεράς».

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛΛ και η περιφέρεια της Ρένας Δούρου, πήραν την σκυτάλη από ΝΔ – ΠΑΣΟΚ και
Γιάννη Σγουρό. Πασχίζουν με κάθε τρόπο να αποδείξουν ότι το καπιταλιστικό κράτος έχει συνέχεια.
Αναζητούν ευκαιρίες για να δείχνουν στην οικονομική ολιγαρχία, ότι αυτοί είναι πιο κατάλληλοι για να
εκπροσωπήσουν τα συμφέροντα τους. Όπως ακριβώς η κυβέρνηση υπογράφει και εφαρμόζει, ό,τι της
ζητούν ΕΕ – ΔΝΤ, έτσι ακριβώς κάνει και με τη ντόπια κρατικοδίαιτη πλουτοκρατία.

Σήμερα πια, με το νέο Ρυθμιστικό και το Χωροταξικό, υπάρχει το νομοθετικό πλαίσιο για την
πλήρη αλλοίωση του χαρακτήρα και της ποιότητας ζωής στην πόλη μας.

Όσες πράξεις αντίστασης έχουν γίνει τα τρία τελευταία χρόνια, όσα προσχήματα προσπάθησαν και
προσπαθούν να κρατήσουν όλα χωρίς εξαίρεση τα συστημικά κοινοβουλευτικά κόμματα, οι κυβερνήσεις, η
περιφέρεια και ο δήμος, οφείλονται αποκλειστικά στο κίνημα των κατοίκων που εκφράστηκε μέσα από την
Πρωτοβουλία Κατοίκων, το Συντονιστικό Κατοίκων και τελευταία την Κίνηση για την Υπεράσπιση της
Πόλης και του Άλσους-ΚΥΠΑΛ. Κίνημα που έχει τη βάση του στην ισχυρή αντίθεση των κατοίκων στην
υλοποίηση των επιχειρηματικών επιδιώξεων.

Για πρώτη φορά στην ιστορία της αντίστασης στα σχέδια τσιμεντοποίησης του άλσους, το ΚΚΕ όχι μόνο
απουσιάζει, αλλά δεν έκανε ούτε το στοιχειώδες για το οποίο το μέλος της ΚΕ του, Μάκης Παπαδόπουλος
δεσμεύτηκε. Να καταθέσει πρόταση νόμου στη βουλή, για κατάργηση του νέου Ρυθμιστικού. Την ίδια
υπόσχεση είχε δώσει και ο ΣΥΡΙΖΑ, που επίσης δεν είχε ψηφίσει τις σχετικές διατάξεις. Αν σκεφτεί κανείς
πως στη σύνθεση της προηγούμενης βουλής αλλά και στην παρούσα, οι δυνάμεις του ΚΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ
υπερεπαρκούσαν για την κατάργηση του, μπορεί να καταλάβει την αληθινή πολιτική βούληση αυτών των
κομμάτων.

Σήμερα πια δεν αμφιβάλει κανείς, πως οικονομική ολιγαρχία, κυβέρνηση και περιφέρεια, ενεργούν από
κοινού. Με αφεντικά τους πρώτους, οι δεύτεροι εκτελούν με ζήλο κάθε επιθυμία τους.

Η πλειοψηφία του δήμου, το πρώτο κυρίως διάστημα, ταλαντεύτηκε, διαπραγματεύτηκε, και φραστικά
υποχώρησε. Το τελευταίο διάστημα φαίνεται, πάντα φραστικά, να συνειδητοποιεί πως δεν έχει περιθώριο
να ταυτιστεί με κυβέρνηση και περιφέρεια. Αλλά βεβαίως αυτό δεν αρκεί. Για παράδειγμα δεν προχώρησε
σε προσφυγή κατά της υπογραφής Σκουρλέτη στη ΜΠΕ. Η οποία ήταν σε πλήρη αντίθεση όχι απλά με αυτά
που υποστηρίζουμε εμείς, αλλά ακόμη και με αυτά που υποστήριζε ο δήμος. Έγινε όμως προσφυγή από
κατοίκους, και ο δήμος όφειλε να στηρίξει την προσφυγή τους. Ούτε ως σήμερα έχει επιχειρήσει να
οργανώσει την αντίσταση των κατοίκων, ώστε να ματαιωθούν τα επιχειρηματικά σχέδια που
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θα καταστρέψουν τις ζωές και την περιοχή μας. Αυτό το τελευταίο είναι που θα έκανε την
ποιοτική διαφορά, και θα ξεχώριζε πραγματικά τη στάση της πλειοψηφίας του δήμου, από
κυβέρνηση και περιφέρεια.

Το τελευταίο διάστημα, μετά τα όσα γνωρίζαμε, για την αφαίρεση 6 στρεμμάτων για το γήπεδο , είδε το
φως της δημοσιότητας μέσα από την διαχειριστική μελέτη του δήμου για το άλσος, η υποθήκευση 71
ακόμη στρεμμάτων έναντι του χρέους της χώρας. Τι άλλο χρειάζεται για να πειστεί κανείς πως το άλσος
που σώθηκε από τη γερμανική κατοχή και τους εμπρησμούς, είναι στο στόχαστρο επιχειρηματικών
συμφερόντων, με σκοπό την τσιμεντοποίηση και την οικονομική εκμετάλλευση του; Η παρατεινόμενη
σιωπή μετά τόσες μέρες από πλευράς δήμου, για ένα τόσο σοβαρό θέμα, δημιουργεί εύλογα
ερωτηματικά…

Η Ρένα Δούρου που προεκλογικά δήλωνε, πως πρόκειται για ιδιωτικό γήπεδο ενός μεγαλοεπιχειρηματία,
μίλαγε για «κοτζαμπάσηδες και προεστούς», και η ΣΥΡΙΖΟΛΑΕ διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής, έχουν
επισημοποιήσει πλέον την έμπρακτη συμπόρευση τους με τα επιχειρηματικά συμφέροντα. Και
χρηματοδοτούν αφειδώς με δεκάδες εκατομμυρίων ευρώ δημόσιου χρήματος, τον ιδιώτη Μελισσανίδη
που θα το εκμεταλλεύεται. Κι όλα αυτά ενώ δεν δίνουν δεκάρα για άστεγους, οικονομικά εξαθλιωμένους
συμπολίτες, πρόσφυγες, μετανάστες. Ο ορισμός της αντικοινωνικής πολιτικής δηλαδή.

Στη Νέα Φιλαδέλφεια – Νέα Χαλκηδόνα δεν έχουμε καν ποδοσφαιρικό γήπεδο, για ένα σωρό ομάδες που
υπάρχουν στην περιοχή μας. Δεν έχουμε γήπεδο με στίβο, όπως είχε το προηγούμενο της ΑΕΚ που
γκρεμίστηκε. Δεν έχουμε κολυμβητήριο, ούτε επάρκεια αθλητικών εγκαταστάσεων για την νεολαία και
τους κατοίκους. Γι΄ αυτό και δεν χρειαζόμαστε αποκλειστικά ποδοσφαιρικό γήπεδο, κλειστό στον
ερασιτεχνικό και τον λαϊκό αθλητισμό. Πολύ περισσότερο όταν είναι τραγικές οι ελλείψεις και στον τομέα
του πολιτισμού. Αντίθετα χρειάζονται γήπεδα ανοιχτά στους κατοίκους, που θα καλύπτουν όλα
τα τμήματα της ερασιτεχνικής ΑΕΚ, των άλλων ομάδων που υπάρχουν στην πόλη, και των
κατοίκων που θέλουν να αθληθούν. Τα άλλα τμήματα της ερασιτεχνικής ΑΕΚ που στεγάζονταν
στο παλιό γήπεδο, σήμερα είναι περιπλανώμενα ανά την Αττική, και κανείς από τα
«επιχειρηματικά συμφέροντα – κυβέρνηση – περιφέρεια», δεν νοιάζονται για την τύχη τους.
Ενώ καταγγέλλεται πως στόχος είναι η διάλυση τους

Χώροι υπάρχουν. Απουσιάζει όμως από την κυβέρνηση και την Περιφέρεια, ο προσανατολισμός στην
ικανοποίηση των αναγκών των κατοίκων και η πολιτική βούληση. Σοβαρή είναι η ευθύνη του δήμου, να
εντοπίσει χώρους, να αναδείξει το πρόβλημα, να διεκδικήσει πόρους, σε μια τέτοιου τύπου ανάπτυξη που
εξυπηρετεί το λαό.

Ανάγκη πραγματική για την πόλη μας, δεν είναι η μετατροπή τριών τμημάτων δημόσιων δρόμων (Φωκών,
Σμύρνης, Πατρ. Κων/νου) για αποκλειστικά ιδιωτική χρήση του ιδιωτικού γηπέδου, και μάλιστα πάλι με
δημόσιο χρήμα από το ταμείο της «αριστερής» περιφέρειας.

Η εμφάνιση πάλι στο προσκήνιο της σχεδιαζόμενης γραμμής 4, που θα φτάνει στον Περισσό, εμφανίζεται
ως πανάκεια για κάθε συγκοινωνιακό πρόβλημα. Ακόμη όμως κι αν όλα πάνε κατ΄ ευχήν, το μετρό
αποκλείεται να φτάσει στον Περισσό πριν περάσουν δέκα χρόνια. Κι αν γίνει, θα το κάνουν επειδή
σχεδιάζουν να μετατρέψουν την ευρύτερη περιοχή της Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας – Ν. Ιωνίας
(σύνορα) – Προμπονά, σε ένα απέραντο επιχειρηματικό πάρκο, τύπου «εκπτωτικό χωριό». Και θέλουν να
διευκολύνουν την πρόσβαση, των πελατών των επιχειρήσεων τους. Όχι γιατί θέλουν να εξυπηρετήσουν
τους κατοίκους της περιοχής, διατηρώντας αναλλοίωτο το χαρακτήρα της πόλης, που ως σήμερα είναι
αμιγούς κατοικίας.

Ότι και να κάνουν όμως, οι νεοφιλελεύθερες μνημονιακές πολιτικές όπως εξειδικεύονται για την Νέα
Φιλαδέλφεια και Νέα Χαλκηδόνα, δεν θα περάσουν. Οι κάτοικοι και το κίνημα τους παραμένουν σε



εγρήγορση, και δεν θα το επιτρέψουν.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα συνεχίσει να συμβάλλει με όσες δυνάμεις διαθέτει, όπως έχει κάνει μέχρι σήμερα, στην
ανατροπή των εχθρικών στο λαό πολιτικών που παράγουν δυστυχία και μετατρέπουν την περιοχή και την
χώρα σε κομμάτι του τρίτου κόσμου.


